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Σύμφωνα με τον επικεφαλής της Task Force, Χορστ Ράιχενμπαχ, η 
Ελλάδα μπορεί να επιτύχει απορροφητικότητα κοινοτικών κονδυλίων

Φορολογικές
παρεμβάσεις

Ικανοποίηση εκφράζει η Ομάδα Δράσης για τις παρεμβάσεις στο 
φορολογικό σύστημα, καθώς και για την επίτευξη του στόχου της 
είσπραξης ληξιπρόθεσμων οφειλών.

[X . ?6ΐΧ£νμΐΗίΧ Ποιες είναι οι προτεραιότητες και τι προβλέπει η δεύτερη έκθεση της Ομάδας Δράσης για την ελληνική οικονομία

Ρευστότητα ύψ ους 4 δισ. για στήριξη£ε Γ ~ ">
Τη διάθεση ρευστότητας 4 δισ. ευρώ προς τις μικρομε- σαίες επιχειρήσεις και πρόσθετα μέτρα για τη στήριξη της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας προανήγγειλε στη δεύτερη έκθεσή του για τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις ο επικεφαλής της ομάδας δράσης για την Ελλάδα κ . Χόρστ Ράιχενμπαχ.

Ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης, Χορστ Ράιχενμπαχ, ανάμεσα στην επικεφαλής του ελληνικού 
τμήματος της Task Force, Ζορζέτα Λάλη και τον επικεφαλής της αποστολής της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα, Πάνο Καρβούνη, κατά τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου.

Του Τάσου Δασόπουλου
tdas@naftemporiki.grΟ επ ικεφ αλής της ομάδας δράσης έθεσε ως προτεραιότητα την απεμπλοκή κονδυλίων που υπάρχουν και διατίθενται, αλλά δεν μπορούν να βρουν το δρόμο προς την πραγματική οικονομία. Στην έκθεσή του ανεβάζει τα διαθέσιμα δάνεια στα 2,5 δισ. ευρώ που δίνονται μέσω του ΕΣΤΙΑ των υπολοίπων αναπτυξιακών πρωτοβουλιών. Στα χρήματα αυτά προσθέτει και το σύνολο σχεδόν των δανείων ύψους 1,3 δισ. ευρώ που διατέθηκαν από τις εμπορικές τράπεζες από τα οποία εκταμιεύτηκαν το 2011 μόνο 11 εκατ. ευρώ.Ο κ. Ράιχενμπαχ τόνισε ότι θα πρέπει να παρακαμφθεί το εμπόδιο των εγγυήσεων που ζητούν οι τράπεζες για τη χορήγηση αυτών των δανείων και να γίνουν πιο απλές οι διαδικασίες πρόσβασης στον τραπεζικό δανεισμό. Αναφερόμενος ακροθιγώς στα πρόσθετα μέτρα ανάπτυξης ο κ. Ράιχενμπαχ ανέφερε το παράδειγμα των κονδυλίων του Ευρωπαϊκού κοινωνικού Ταμείου. Τόνισε ότι από την συνάντηση του Πρωθυπουργού κ. Λουκά Π απαδήμου με τον πρόεδρο της Com m ission, Χο- σέ Μάνου έλ Μ παρόζο σε συνεργασία και με το υπουργείο Εργασίας υπάρχει μια συζήτηση για την αύξηση των κονδυλίων ώστε να ενισχυθούν δράσεις για την αύξηση της απασχόλησης ειδικά στους νέους. Υποσχέθη- κε παρόλα αυτά ότι τις επόμενες εβδομάδες θα υπάρξουν σχετικές ανακοινώσεις από τον πρόεδρο της επιτροπής, Χοσέ Μα- νουέλ Μπαρόζο.Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με την εμπλοκή της ομάδας δράσης για την Ελλάδα στην μόνιμη εποπτεία της Ε.Ε. επανέλαβε για άλλη μια φορά ότι η Ομάδα Δράσης προσφέρει τεχνική βοήθεια επί των πολιτικών αποφάσεων που λαμβάνει η εκάστοτε ελληνική κυ βέρνηση συμπληρώνοντας: “Η δική μας τεχνική βοήθεια δεν έχει καμία σχέση με την εποπτεία που έχει

η  τρόικα”. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση διευκρίνισε ότι η αξιολόγηση που γίνεται από την ομάδα δράσης στην αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων δεν είναι απαραίτητο να κατα- λήξει σε απολύσεις. Πρόσθεσε επίσης ότι οι απολύσεις στο δημόσιο είναι απόφαση πολιηκού προσανατολισμού και η  αξιολόγηση που θα γίνεται πλέον κάθε τρίμηνο στους δημόσιους υπαλλήλους δεν αποτελεί κριτήριο. Δεν πήρε θέση ούτε και για το θέμα του κατώτερου μισθού μετά η ς  μειώσεις που έχει δρομολογήσει το νέο μνημόνιο αρκέστηκε να πει μόνο ότι ο μ ισθός είναι συνδεδεμένος με την ανταγωνιστικότητα η  οποία όπως επεσήμανε πρέπει να ανακτηθεί. Υπογράμμισε, πάντως, το γεγονός πως χώρες πιο φτωχές από την Ελλάδα καλούνται να π ληρώ σουν μ έρ ο ς του π ρογράμματος διάσωσης της χώρας. Οι πολίτες αυτών των κρατών διερωτώνται, γιατί πρέπει να στηρίξουν την Ελλάδα όταν οι ίδιοι πληρώνονται με χαμηλότερο μ ισ θ ό ” είπ ε ό κ. Ράι- χνεμπαχ για να προσθέσει “Σε αυτούς τους ανθρώπους πρέπει· να δώσουμε κάποιες εξηγήσεις”.
Κονδύλια συνοχήςΣε ό,π αφορά την απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων από το ΕΣΠΑ ο κ Ράιχενμπαχ τόνισε

Παναγιώτης Πικραμμένος, 
πρόεδρος του ΣτΕ.

ότι μπορεί η Ελλάδα να είναι πάνω από το μέσο όρο της ΕΕ επιτυγχάνοντας απορροφητικότητα 3 5 % αλλά οι κίνδυνοι για την απώλεια πόρων παραμένουν. Στην έκθεση γίνεται σαφής αναφορά σε ορατό κίνδυνο απώλειας 4,2 δισ . ευρώ του προηγούμενου κοινοτικού πακέτου. Από το ποσό αυτό, τα 3 δισ. ευρώ προέρχονται από 8.724 ημιτελή έργα του Γ ΚΠΣ (το 0,5 των οποίων θα πρέπει να ολοκληρωθεί έως το Σεπτέμβριο αλλιώς θα επιστραφεί το σύνολο των κονδυλιών βαρύνοντας ισόποσα τον προϋπολογισμό). Επίσης, ποσό 1,2 δισ. ευρώ αφορά το Ταμείο Συνοχής της προηγούμενη ς περιόδου. Ο λόγος για 35 ημιτελή έργα, για τα μισά εκ των οποίων ο χρόνος είτε έχει λήξει ήδη είτε λήγει φέτος και τα ποσά κινδυνεύουν να χαθούν. Ο επικεφαλής της ομάδας δράσης

τόνισε τη σημασία δύο νέων εγγυητικών ταμείων. Το πρώτο για τις MME με αρχικό κεφάλαιο 500 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ αναμένεται να λειτουργήσει ως τον Ιούνιο . Μ εγαλύτερη έμφ αση όμως έδωσε στο δεύτερο ταμείο διαμοιρασμού κινδύνου με κεφάλαιο 1 δισ. ευρώ το οποίο θα βοηθήσει στη χρηματοδότηση κυρίως ενεργειακών έργων (όπως για παράδειγμα το Πρόγραμμα Ήλιος) αλλά και των πέντε μεγάλων αυτοκινητοδρόμων. Σύμφωνα με την έκθεση, στις πέντε παραχωρήσεις αυτοκινητοδρόμων (1.400 χλμ. διευρωπάίκού δικτύου) αντιστοιχούν σε δαπάνη 3,2 δισ. ευ ρώ για την Ελλάδα και την Ε.Ε. Οι εργασίες κατασκευής έχουν διακοπεί σε 4 έργα, λόγω της οικονομικής κρίσης, γεγονός που είχε επιπτώσεις cnn ρευστότητα, στην κυκλοφορία και στη χρηματοδότηση των έργων.

Η ολοκλήρωση των έργων αυτών θα σήμαινε, με βάση εκτιμήσεις, 30.000 άμεσες και έμμεσες θέσεις απασχόλησης και θα συνέβαλλε στην τόνωση των επενδύσεων και της απασχόλησης, που είναι τόσο απαραίτητη. Ο ι Α ρ χ έ ς  δια π ρ α γμ α τεύονται αναθεωρήσεις στο πλαίσιο των υφιστάμενων συμβάσεων, προκειμένου να διασφαλίσουν την οικονομική βιωσιμότητα και την ισόρροπη συνεισφορά όλων των ενδιαφερομένων φορέων.
Φορολογικό σύστημαΟ επικεφαλής της ομάδας δράσης μιλώντας για τις παρεμβάσεις σε ό,τι αφορά το φορολογικό σύστημα δήλωσε την ικανοποίησή του για την επίτευξη του στόχου ε ίσ π ρ α ξη ς ληξι- πρόθεσμών οφειλών. “Όπως είπε έναντι του στόχου είσπραξης

400 εκ. ευρώ που είχε τεθεί ει- σπράχθηκαν 946 εκ. ευρώ. Για το 2012 θα μπορούσαν να τεθούν πιο φιλόδοξοι στόχοι, ιδίως αν ληφθεί υπόψη ότι ο νέος νόμος που τέθηκε σε ισχύ την 1η Φεβρουάριου παρέχει στις φορολογικές αρχές τη δυνατότητα να αναθέτουν σε ιδιωτικές επιχειρήσεις την είσπραξη βεβαιωμένων φορολογικών οφειλών, γεγονός που θα μπορούσε να συμβάλει στην επίσπευση της είσπραξης φόρων στο μέλλον. Σε ό,τι αφορά τους δείκτες μέτρησης των επιδόσεων στον τομέα των φορολογικών ελέγχων, οι εφορίες μπόρεσαν πράγματι να πραγματοποιήσουντους 400 φορολογικούς ελέγχους με αντικείμενο φορολογουμένους μεγάλου πλούτου, οι οποίοι είχαν καθοριστεί ως στόχος, και να ει- σπράξουντο 50% και πλέον των φορολογικών απαιτήσεων που βεβαιώθηκαν και των προστίμων που επιβλήθηκαν. Αντιθέ- τως, οι στόχοι που είχαν τεθεί σε σχέση με τη φορολόγηση των μεγάλων επιχειρήσεων δεν είχαν εκπληρωθεί στα τέλη του 2011 και επιτεύχθηκαν μόλις στο πλαίσιο των ‘πρότερων ενερ- γειο'ιν’, οι οποίες ολοκληρώθηκαν πριν από τις 29 Φεβρουάριου”. Επίσης θα γίνουν προσπάθειες για  την ενσω μάτω ση της ε ίσπραξης των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης στο γενικότερο έργο της παροχής τεχνικής βοήθειας, δεδομένου ότι τα προβλήματα που καταγράφονται σε αυτόν τον τομέα είναι παρόμοια με εκείνα που αντιμετωπίζουν οι φορολογικές αρχές.
Δημόσια διοίκησηΣτο θέμα της αναμόρφωσης της δημόσιας διοίκησης και ειδι-

Προσέλκυση επενδύσεων με επιτάχυνση των
Τ  Η  ανάπτυξη στη χώρα μας μέσω της δημιουργίας κλίματος ασφάλειας στον τομέα των επενδύσεων, καθώς και η  επιτάχυνση απονομής δικαιοσύνης, μέσω της βελτίωσης του τεχνολογικού εξοπλισμού της, ήταν τα θέματα που ετέθησαν, κατά τη χθεσινή συνάντηση του επικεφαλής της ομάδας δράσης (TaskForce) της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ελλάδα Χόρστ Ράιχενμπαχ με τον πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικράτειας Πανα-

γιώτη Πικραμμένο.Ειδικότερα, κατά τη δίωρη συνάντηση, οι δικαστές (ο πρόεδρος του ΣτΕ και έξι μέλη του δικαστηρίου) επεσήμαναν ότι με τον πρόσφατο νόμο «για τη δίκαιη δίκη» προωθείται ταχύτερη διαδικασία για έκδοση αποφάσεων σχετικά με υποθέσ εις που εκκρεμούν στο ΣτΕ, δηλαδή ασφαλιστικά μέτρα σε διεθνείς διαγωνισμούς και σε δημόσια έργα κ λπ . Ο κ . Ράιχενμπαχ ενημέρωσε, μεταξύ άλλων, τους

δικαστές ότι για τη βελτίωση της μηχανοργάνωσης και την «εισαγωγή» εμπει- ρογνωμόνωνυπάρχει η  δυνατότητα χρηματοδότησης μέσω των κονδυλίων του ΕΣΠΑ.Επίσης, ο ι δικαστικοί λειτουργοί ανέφεραν ότι υπάρχει θέμα νοοτροπίας, η οποία πρέπει να αλλάξει καθώς και δομής στον Δημόσιο Τομέα και πρέπει να δη- μιουργηθούν νέα οργανογράμματα στα υπουργεία, προκειμένου να επέλθει στα-
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Η γραφειοκρατία Οι εταιρείες στην Ελλάδα εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν

παραμένει περισσότερα γραφειοκρατικά εμπόδια απ’ ό,τι σε άλλα κράτη-μέλη για 
να λάβουν άδεια λειτουργίας, σύμφωνα με την Ομάδα Δράσης.f t

της ανάπτυξης
κότερα της λογοδοσίας της διαφάνειας και της καλύτερης συνεργασίας των υπου ργειων έχουν γίνει μόνο τα πρώτα βήματα ομάδας υψηλού επιπέδου για τη μεταρρύθμιση υπό την ευθύνη του πρωθυπουργού. Το έργο αυτής της διευθύνουσας ομάδας θα προετοιμαστεί από μία ομάδα στήριξης, η οποία έχει τώρα συ- σταθεί και της οποίας προΐστα- ται το υπουργείο διοικητικής μεταρρύθμισης και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, σε επίπεδο υφυπουργού.
Κτηματολόγιο: ΑξιολόγησηΤο υπουργείο Περιβάλλοντος ζήτησε τη διενέργεια αξιολόγησης από το κτηματολόγιο των Κάτω Χω ρώ ν, π ρ ο κ ειμ ένο υ  να χα- ραχθεί πολιτική για την επιτάχ υ νσ η  των διαδικασιώ ν υλοποίησης και την επίλυση ζητημάτων λειτουργίας. Ο στόχος έγκειται στην ολοκλήρω ση του κτηματολογίου που αναμένεται να επιτευχθεί μέχρι το τέλος του 2020 όπως ορίζεται στο Μ νημόνιο Συνεννόησης. Υπενθυμίζεται πως σε όλη τη χώρα υπάρχουν περίπου 35 εκατ. εμπράγματα δικαιώματα προς καταχώριση. Περίπου 6,3 εκατ. (ποσοστό μικρότερο του 20%) έχουν ή δ η  καταχωριστεί, ενώ άλλα 8,5εκατ. βρίσκονται στο στάδιο της επεξεργασίας. Η διαχείριση της υλοποίησης του κτηματολογίου ασκείται από Ν ομικό Πρόσω πο Ιδιωτικού Δικα ίου  (“Ανώνυμη Εταιρεία”) υπό την εποπτεία του υπουργείου Περιβάλλοντος. Τη φύλαξη τωντίτ- λων ιδιοκτησίας που έχουν κα- ταχωρηθεί έχουν αναλάβει τα υποθηκοφυλακεία, τα οποία στελεχώνονται με περίπου 400 άτομα. Οι τίτλοι ιδιοκτησίας που

φυλάσσονται στα υποθηκοφυλακεία δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και δεν διαθέτουν χωρικές πληροφορίες.
Τομείς με εκκρεμότητεςΗ έκθεση του κ. Ράιχενμπαχ αναφέρει και δύο τομείς οι οποίοι ενώ έχουν μπει στον αρχικό σχεδίασμά δεν έχουν προχωρήσει προγράμματα αναδιάρθρωσης Οι εκκρεμότητες αυτές είναι:-Η Απλούστευση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων με δεδομένο ό η  οι εταιρείες στην Ελλάδα αντιμετωπίζουν περισσότερα γραφειοκρατικά εμπόδια από ό,τι σε άλλα κράτη μέλη για να λάβουν άδεια λειτουργίας. Οι ελληνικές αρχές έλαβαν ορισμένα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού και οι διοικητικές διαδικασίες μπορούν πλέον να διεκπεραιώνονται μέσω “υπηρεσίας μια ς στάσης” (ηλεκτρονικής πύλης). Υπάρχουν περιθώ ρια περαιτέρω απλού- στευσης και ενίσχυσης αυτής της υπηρεσίας μιας στάσης, κα

θώς και των υποκείμενων διαδικασιών.Ή  κατάργηση του Κώδικα βιβλίων και στοιχείων υπό την έννοια ότι ισχύουσες απαιτήσεις για τη λογιστική των δαπανών των επιχειρήσεων θεωρούνται μία από η ς  σημαντικότερες αιτίες αβεβαιότητας και κόστους για η ς  ελληνικές επιχειρήσεις. Κατόπιν εκτενών διαβουλεύσε- ων με τους ενδιαφερομένους φορείς, εκπονήθηκε νομοσχέδιο το οποίο θα υποβληθεί σύντομα στη βουλή. Πέραν αυτού, το μ νη μ ό νιο  σ υ νεννόησ ης προβλέπει ότι “ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων καταργείται στο σύνολό του και αντικαθίσταται από απλούστερο νομοθέτημα [το αργότερο τον Ιο ύ νιο  του 
2012]”.

Επόμενοι τομείς δράσηςΤέλος η  έκθεση αναφέρει όη  μέσα στους επόμενους τομείς παροχής τεχνικής βοήθειας βρίσκονται η  παροχή των κρατικών ενισχύσεων (ΕΣΠΑ και Αναπτυξιακού) αλλά και οι αποκρατι

κοποιήσεις.Στις κρατικές ενισχύσεις, μπορεί να υπάρχει πεδίο βελτίωσης της ικανότητας της ελληνικής κυβέρνησης να εντοπίζει και να κοινοποιεί μέτρα κραηκών ενισχύσεων που πρέπει να εγκριθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στις αποκρατικοποιήσεις η  προετοιμασία κρατικών περιουσιακών στοιχείω ν πριν από την ιδιωτικοποίηση: το πρόγραμμα ιδιωτι- κοποιήσεων που συμφωνήθη- κε στο Μνημόνιο Συνεννόησης αναμένεται να αποφ έρει σ η μαντικά έσοδα στο ελληνικό κράτος και θα πρέπει να συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στον οικονομικό μετασχηματισμό της χώρας. Η τεχνική βοήθεια μπορεί να διευκολύνει την επιτυχή πώληση ορισμένων κατηγοριών περιουσιακών στοιχείων (κυρίως ακινήτων και γης) μέσω της αποσαφ ήνισης του κανονιστικού περιβάλλοντος στο οποίο θα δραστηριοποιούνται οι πιθανοί αγοραστές (όπως οι λιμένες), ή  μέσω του εντοπισμού και της άρ

σης των τεχνικών εμποδίων στις συναλλαγές.Τ η ν ίδ ια  ώρα, “απόφ αση σταθμό” χαρακτηρίζει τη σύσταση του Κυβερνητικού Συμβουλίου η  Ομάδα Δράσης, στην 2η ενδιάμεση τριμηνιαία έκθεσή της και παράλληλα επισημαίνει την αναγκαιότητα βελτίωσης της αποτελεσματικότη- τας, της λογοδοσίας και της ακεραιότητας στη Δη μ όσ ια  Δ ιο ίκη σ η . Επίσης αναφέρει ότι η αναμόρφωση των δομών που ήδη προωθείται θα έχει σαν αποτέλεσμα τη μείωση των θέσεων σε επίπεδο διοίκησης.Υπενθυ- μίζεται ότι λίγες ημέρες πριν ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Δημήτρης Ρέππας, αναφέρθηκε στο θέμα της αναδιάρθρω σης των υπηρεσιώ ν, που σχεδιάζεται επισημαίνον- τας ότι αυτό θα έχει σαν αποτέλεσμα τη μείωση των θέσεων ευθύνης. Περαιτέρω και σε ό,τι αφορά το θέμα των μεταρρυθμίσεων στο Δημόσιο τομέα, η Ομάδα Δράσης, κάνει ιδιαίτερη αναφορά στον «οδικό χάρτη» που έχει υιοθετηθεί για τη μεταρρύθμιση, στον οποίο περιλαμβάνονται λεπτομέρειες για τα βασικά βήματα, τις αρμοδιότητες και το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των αλλαγών. Στην Έ κθεση προσδιορίζεται ότι την αρμοδιότητα της αναμόρφωσης της κεντρικής διοίκησης του Δημόσιου τομέα, έχουν αναλάβει Γάλλοι εμπειρογνώμονες, ενώ το κομμάτι που αφορά την περιφέρεια και τηντο- πική αυτοδιοίκηση, Γερμανοί. Αξίζει να αναφερθεί ότι εκτός από τη Γαλλία και τη Γερμανία που έχουν αναλάβει τους προ- αναφερθέντες τομείς, η Έκθεση τονίζει ότι θα είναι αναγκαία και η  συμμετοχή άλλων χωρών για την ολοκλήρωση του έργου.Στην Έκθεση επισημαίνεται ότι άρχισε στις αρχές Μαρτίου η διαδικασία ευρείας αξιολόγησης στο Δημόσιο αρχίζοντας από τις υπηρεσίες και τα κέντρα λήψ ης αποφάσεων, ενώ παράλληλα αναφορά γίνεται και στα βήματα που έχουν γίνει στο πεδίο της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Στο έγγραφο τονίζεται ότι χρειάζεται άμεσα βελτίωση της αποτελεσματικότατος, της λογοδοσίας και της ακεραιότητας της δημόσιας διοίκησης και η απλούστευση των διαδικασιών λήψης αποφάσεων από αυτή.
[έ1ϋ:6015655]

Θα δημιουργηθεί
«κουμπαράς»
που θα παρέχει επιχορηγήσεις 
στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Βασίλης Κορκίδης, 
πρόεδρος της ΕΣΕΕ.

Οι έμποροι προτείνουν απευθείας επιχορηγήσεις
▼ Απευθείας επιχορηγήσεις/ ενισχύσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, δημιουργία ενός μηχανισμού που θα εγγυάται τη χορήγηση προκαταβολών ή  δανείων που προβλέπονται στο χρηματοδοτικό σχήμα σε εγκεκριμένα επενδυτικά σχέδια του ΕΣΠΑ και η ρευστότητα του οποίου θα ανέρχεται στα 500 εκατομμύρια ευρώ (χρήση εγγυήσεων), πρότεινε ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου, Βασίλης Κορκίδης, στο Horst Reichenbach, κατά τη συνάντηση που είχε χθες με εκπροσώ πους της επιχειρηματικής τάξης.Στην ουσία, όπως εξήγησε ο κ. Κ ορκίδης, θα δημιουργηθεί ένας κουμπαράς-ταμείο, το οποίο θα παρέχει επιχορηγήσεις στις Μμε Επιχειρήσεις μέσω παρεχόμενων εγγυήσεων από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, είτε με τη μορφή απευθείας ενίσχυσης είτε με τη παροχή δανείου είτε τέλος με ιδία συμμετοχή. «Θα μπορούσαμε λοιπόν -ανέφερε- να συμφωνήσουμε ότι Ειδικός Φορέας Διαχείρισης για προγράμματα επιχορηγήσεων να είναι οι τράπεζες, με την προϋπόθεση οι χρηματοδοτήσεις να υλοποιηθούν με ταχύτερους ρυθμούς, καθώς ο ίδιος φορέας θα έχει την ευθύνη και για τις επιχορηγήσεις και για την εγγύηση προκαταβολών/δανείων. Παράλληλα, τη διαπραγμάτευση μεταξύ Ταμείου Εγγυοδοσίας και τραπεζών να τη συντονίζει και να την ελέγχει το ΥΠΑΑΝ (Ειδική Γ ραμματεία ΕΣΠΑ)». Κατά τη συνάντηση, αναλύθηκαν οι προτάσεις του ελληνικού εμπορίου στις παρακάτω κύριες ενότητες:■ Εξυπνοι κανονισμοί και απλοποίηση των κανόνων της αγοράς.• Καλύτερη πρόσβαση στα ευρωπαϊκά εργαλεία και προγράμματα.■ Ευκολότερη χρηματοδότηση και ρύθμιση των δανείων των Μμε Επιχειρήσεων από τις τράπεζες.■ Αναπλήρωση της ανταγωνιστικότητας και ανάκτηση της εμπορικής πίστης των ελληνικών επιχειρήσεων στο εξωτερικό.

[SID.-6014103]
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ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝδιαδικασιών στην απονομή δικαιοσύνης
θερότητα στις αρμοδιότητες του κάθε υπουργείου και να γνωρίζει τόσο ο επενδυτής όσο και ο πολίτης ποϋ μπορεί να απευθυνθεί.Από την πλευρά των δικαστών ετέθη και το θέμα των... αμέτρητων εφέσεων και αναιρέσεων που κατατίθενται στο ΣτΕ από διάφορα υπουργεία και γενικότερα από τους φορείς του δημόσιου τομέα, για υποθέσεις που έχουν ήδη επιλυθεί από το δικαστήριο.

Γεγονός που επιβραδύνει την έκδοση αποφάσεων. Σύμφωνα με σχετικούς αριθμούς που παρατέθηκαν, μέσα στο 2011, μόνο επ ί των φορολογικών υποθέσεων ασκήθηκαν από το Δημόσιο 2.200 αναιρέσεις επί εφετειακών αποφάσεων, ενώ τον ίδιο χρόνο οι ιδιώτες άσκησαν μόνο 300.Ο κ. Πικραμμένος, όσον αφορά στη δημιουργία κλίματος ασφάλειας, υπογράμμισε ότι από το 1991 το ΣτΕ έχει επιση-

μάνει την ανάγκη δημιουργίας δασολο- γίου και κτηματολογίου, αλλά παρά την παρέλευση τόσων ετών, τώρα δημιουρ- γοΰνται τα πρώτα βήματα. Και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να δήμιου ργοΰνται πολλαπλά και πολυεπίπεδα προβλήματα στον επενδυτή, τον πολίτη αλλά και στο ΣτΕ. Παράλληλα, ετέθη το θέμα της ανταλλαγής εμπειρογνωμόνων για τη μεταφορά εμπειριών.
[510:6014041]

mailto:tdas@naftemporiki.gr
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νέοι Η Κομισιόν αναμένεται να αναζητήσει πόρους για 

την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων στην Ελλάδα, 
από την ανακατανομή κονδυλίων από τομείς 
όπου η απορροφητικότητα είναι χαμηλή.

Ωριαίο
κόστος

Το ωριαίο κόστος εργασίας μειώθηκε στην Ελλάδα 
το τρίτο τρίμηνο του 2011 κατά 8, 1%  στη βιομηχανία, 
8 ,7%  στις κατασκευές και 7 %  στις υπηρεσίες, 
σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2010.

[Ζθζ£ Μπαρόζο] Τις επόμενες εβδομάδες θα παρουσιαστεί συνολική πρωτοβουλία για έξοδο της Ελλάδας από την ύφεση

Η  Κομισιόν αναλαμβάνει δράση ξτ
Ο πρόεδρος της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Ζοζέ Μπαρόζο, κατά τη 

διάρκεια παλαιότερης 
συνέντευξης Τύπου.

Του Νίκου Μπέλλου
nbellos@naftemporiki.grΣυνολική πρωτοβουλία με στόχο την έξοδο της χώρας από την ύφεση θα παρουσιάσει μέσα στις επόμενες εβδομάδες ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.Τα βασικά σημεία της πρωτοβουλίας Μπαρόζο, όπως τα περιγράφει και στην επιστολή τους προς τον πρωθυπουργό, Λουκά Παπαδήμο, είναι τα εξής:* Ενεργοποίηση του ταμείου εγγυήσεων για τη στήριξη των MME σε συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), του Ευρωπαϊκού Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ) και του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας. Ο πρόεδρος της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγερ, συμφώνησε για ένα δείκτη μόχλευσης που θα αποφέρει 1 δισ. ευρώ.■ Εξασφάλιση ταχείας συμφωνίας στο Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο σχετικά με το μηχανισμό επιμερισμού των κινδύνων με σκοπό την υποστήριξη έργων υποδομής καίριας σημασίας (έργα υποδομής, αυτοκινητόδρομοι).■ Χρησιμοπ οίηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και αναπρογραμματισμός των κονδυλίων, όπου είναι απαραίτητο, προκειμένου να περιοριστεί η ανεργία των νέων. Τα εν λόγω μέτρα είναι σκόπιμο να περιλαμ- βάνουνδράσειςγιατη βελτίωση της επαγγελματικής κατάρησης και των ευκαιριών απόκτησης επαγγελματικής πείρας, δυνατότητες συνδυασμού επαγγελ-

ματικής κατάρτισης και εργασίας.* Προσδιορισμός συγκεκριμένων τρόπων στήριξης του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων, παραδείγματος χάρη, με την ανάπτυξη στενής συνεργασίας σε θέματα κρατικών ενισχύσεων και άλλων κανονιστικών παραμέτρων, καθώς και με την παροχή τεχνικής βοήθειας όπου αυτή είναι απαραίτητη.■ Αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων της Ελλάδας στον ενεργειακό τομέα με την καταβολή πε- ραιτέρω προσπαθειών για την υλοποίηση στον κλάδο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως το «Ηλιος», τη δημιουργία μιας πιο ανοικτής και ανταγωνιστικής αγοράς ενέργειας και την προώθηση της Ελλάδας ως κόμβου διακίνησης φυσικού αερίου.* Εξεύρεση τρόπων για την επί

σπευση της απορρόφησης των κονδυλίων της Ε.Ε. και τη μεγιστοποίηση του αντικτύπου τους για την πραγμαπκή οικονομία.Πριν από το καλοκαίρι θα ενεργοποιηθεί το ταμείο εγγυήσεων για τη στήριξη των μικρομεσαί- ων επιχειρήσεων, ενώ ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κουτρου- μάνης, συζήτησε χθες με τον αρ

μόδιο Ευρωπαίο επίτροπο την επιτάχυνση των κοινοτικών χρηματοδοτήσεων για την αναχαίτιση της ανεργίας.Σύμφωνα με την εκπρόσωπο της Κομισιόν, ο πρόεδρος Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο βρίσκεται σε συνεχείς διαβουλεύσεις τόσο με τους επιτρόπους που εμπλέκονται στην πρωτοβουλία για την Ελ-

W Exει παρελθει η 
εποχή όπου 

στηρίζονταν 
επιχειρήσεις για 2-3 
χρόνια και μετά 
έκλειναν.

Γιωργος Κουτρουμάνης, 
υπουργός Εργασίας.

λάδα, όπως ο Ολι Ρεν (οικονομικές και νομισματικές), ο Γιοχά- νες Χαν (ΕΣΠΑ) και ο Λάζλο Αντορ (απασχόληση) όσο και με η ς  ελληνικές αρχές και κυρίως τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο. Η εκπρόσωπος αρνήθηκε να αποκαλύψει το περιεχόμενο της πρωτοβουλίας, υπογραμμίζοντας όπ θα ανακοινωθεί πολύ σύντομα και θα είναι συνολική με στόχο την έξοδο της Ελλάδας από την ύφεση.
Μέτρα για μικρομεσαίεςΕν τω μεταξύ, οι συναντήσεις της υπουργού Ανάπτυξης, Αννας Δια- μαντοπούλου, με τον επίτροπο Γιοχάνες Χαν και τον επικεφαλής της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγιερ, φαίνεται όπ επιταχύνουν την ενεργοποίηση του ταμείου εγγυήσεων για την ενίσχυση των MME, το οποίο θα διαχειριστεί κονδύλια 1 δισ. ευρώ, που θα προέρχονται από το ΕΣΠΑ και τη μόχλευση που θα κάνει η  Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, προσελ- κύοντας κεφάλαια και από τον ιδιωπκό τομέα. Πάντως, το συνολικό ποσό για π ς μικρομεσαί- ες επιχειρήσεις μπορεί να είναι πολύ μεγαλύτερο, δεδομένου όπ το 1 δισ. ευρώ είναι πρόσθετα χρήματα, πέραν των τακτικών χρηματοδοτήσεων που είχαν προ βλεφθεί κατά την έγκριση του ΕΣΠΑ. Το συνολικό ποσό που μπορεί να συγκεντρωθεί για πς μικρομεσαίες επιχειρήσεις εκπ- μάται σε 4 δισ. ευρώ. Οπως ανέφεραν πηγές από το περιβάλλον του κ. Χαν, το ταμείο θα ενεργό ποιηθεί σύντομα και σε κάθε περίπτωση πριν από το καλοκαίρι.

[SID.-6014599]

Αίτημα επιτάχυνσης των πόρων για την απασχόληση
▼ Η δραματική κατάσταση της ανεργίας στην Ελλάδα ήταν το βασικό θέμα της συνάντησης που είχαν χθες σ ης Β ρυξέλλες, ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κουτρουμάνης και ο επίτροπος, Λαζλο Άντορ.Ο κ. Κουτρουμάνης περιέγρα- ψε, όπως είπε, στον Ούγγρο επίτροπο την πραγματικότητα που έχει διαμορφωθεί στη χώρα στον τομέα της απασχόλησης, εξαιτίας της βαθιάς ύφ εσης. Τον ενημέρωσε επίσης για π ς πρωτοβουλίες που έχει αναπ τύξει το υ π ο υ ργείο , δεσμεύοντας το 70% των χρημα

τοδοτήσεω ν που αναλογούν στη χώρα μας από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, ποσοστό που θα φτάσει το 100% μέχρι το τέλος του έτους, ενώ η απορρόφηση των κονδυλίων θα φτάσει το 55%.Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα δύο προγράμματα που έχουν εγκριθεί, και τα οποία αφορούν τη βοήθεια στο σπίτι και θα δι- ευ ρυνθούν αφού θα ενταχθούν σ’ αυτά εκτός από τους ανέργους και οι ελεύθεροι επαγ- γελματίες και συνταξιούχοι, καθώς και το πρόγραμμα επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας,

για το οποίο προσφέρει τεχνική βοήθεια στην Ελλάδα η  ει- δική Ομάδα Δράσης του Χόρστ Ράιχενμπαχ.Ο κ. Κουτρουμάνης ζήτησε από την Κομισιόν επιτάχυνση των διαδικασιών εκταμίευσης, μεγαλύτερη ευελιξία βοήθεια στα περιγράμματα επαγγελματικής κατάρησης, ενώ ζήτησε επίσης να ενταχθεί η  Ελλάδα στις χώρες που θα ωφεληθούν από την ανακατανομή πόρων.Ο κ. Αντορ πρόκειται να επι- σκεφθεί σύντομα την Ελλάδα, ενώ στη συνέχεια θα ακολουθήσουν συναντήσεις σε υπη

ρεσιακό επίπεδο, σε συνδυασμό και με την πρωτοβουλία- Μπαρόζο για την αντιμετώπιση της ανεργίας στους νέους. Οπως επισήμανε ο υπουργός Εργασίας έχει παρέλθει η επ σ  χή  όπου στηρίζονταν επ ιχειρήσεις για 2-3 χρόνια και μετά έκ λεινα ν, στο εξή ς τα προγράμματα θα στηρίζουν μόνο η ς  βιώσιμες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις.Πηγές από το περιβάλλον του κ. Αντορ υπογράμμιζαν ότι ο Ούγγρος επίτροπος αντιλαμβάνεται την εξαιρετικά αρνητική κατάσταση στην Ελλάδα,

ενώ π ισ τεύ ει ότι π ρέπ ει να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα μεταφοράς πόρων στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, ώστε να στραφούν σε δράσεις υπέρ της απασχόλησης των νέων.Εξέφρασαν επίσης την ικανοποίηση του επιτρόπου για την αύξηση της απορροφητικότητας που εμφ ανίζει η  Ελλάδα, ενώ δεσμεύθηκε να εξετάσει την προώ θηση όλων των δυνατών δράσεων κατά τη διάρκεια της επίσκεψ ής του στην Αθήνα στο τέλος του μήνα.
[510:6014691]

Μείωσηκόστουςεργασίας
▼ Τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η  Eurostat για την απασχόληση δείχνουν μια δραματική επιδείνωση της κατάστασης σε σχέση με την υπόλοιπη Ευ ρω- ζώνη, όπου υπάρχει μια ήπια υποχώρηση. Ειδικότερα, στην Ευρωζώ νη η  απ ασχόληση υποχώρησε το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με το τρίτο κατά 0,2 % και στο σύνολο της Ε.Ε. κατά-0,1%. Σε ετήσια βάση, δηλαδή το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 η μείωση ήταν 0,2% στην ευρωζώνη, ενώ η  απασχόλησ η π α ρέμ εινε αμετάβλητη στο σύνολο της Ε.Ε. Για την Ελλάδα τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της Eurostat αφορούν στο τρίτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την ίδ ια  π ερίοδο του 2010, όπου σημειώ θηκε μια υποχώρηση της απασχόληση της τάξης του 8,5%. Ενδεικτικό του μεγέθους της επιδείνωσης είναι και το γεγονός ότι στην άλλη προβληματική χώρα από πλευράς ανεργίας, την Ισπανία, η  απασχόληση υπ σ χώρησε την παραπάνω περίοδο κατά 3%. Δηλαδή στην Ελλάδα οι θέσεις εργασίας χάνονται με ρυθμό τριπλάσιο απ’ αυτόν της Ισπανίας.Το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 το κόστος εργασίας αυξήθηκε 3,5% στην ευρωζώνη και στο σύνολο της Ε.Ε. Στην Ελλάδα το τρίτο τρίμηνο (τελευταία στοιχεία) η  μέση μείωση του ωριαίου κόστους εργασίας σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 ήταν της τάξης του 7,5%, η οποία προκύπτει από μια μείωση του μι- σθολογικού κόστους κατά 12,5% και του μη μι- σθολογικού κατά 6,0%.

/SID-.6014689]
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